
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº31, REALIZADA EM 16 DE SETEMBRO DE 1997. 

Aos dezesseis dias do mês de setembro, do ano de mil novecentos e noventa e sete, às dezenove 

horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a 

Presidência da vereadora Maria Beatriz Weber Enzweiler, estando ainda presentes os seguintes 

edis: José Führ, Romeo Vogel, Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, Paulo 

Froehlich, João Adelmo Welter, Marli Paulina Schaeffler Krummenauer e Ricardo Trierweiler. 

A Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, 

vereador Adelar H. Schmitt a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em 

discussão, observou a Presidente que na Ata consta que foram 6(seis) os votos contrários à 

inclusão do Projeto de Lei  autorizando a contratação de excepcional  interesse público, na 

ordem do dia da reunião passada, e que o mesmo não está correto. Portanto faço saber nessa que 

a inclusão do referido projeto na pauta de votações foi negada por 7(sete) votos. Após a ressalva, 

foi a Ata aprovada por unanimidade. Solicitou, ainda no momento, a Presidente da Mesa 

Diretora, ao vereador Adelar H. Schmitt que procedesse a leitura da Ata da reunião da Comissão 

de Constituição e Justiça, realizada em nove de setembro, último passado. Colocada em 

discussão, e não havendo objeções, foi a mesma aprovada por unanimidade dos membros da 

Comissão. 

 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA 
Do Deputado Eliseu Santos, carta, encaminhando folders referentes a II Semana Etnobotânica de 

Gramado: Salvar Plantas Para Salvar  Vidas. Da Bancada do PT(Partido dos Trabalhadores) 

quadro dos prejuízos que a Lei Kandir, o FEF, o Fundopem, e o Salário Educação, representarão 

nesse ano e no próximo ao Município de Presidente Lucena.  Do Senado Federal, os jornais do 

Senado de números: N520 e N533. Da Assembléia Legislativa, os jornais Diário da 

Assembléia de números: Nº7040, Nº7042, Nº7043, N7044, N7045, N7046 e Nº7047. Do 

Poder Executivo, os seguintes ofícios: Of.nº114/Gab/97, encaminhando Projeto de Lei que 

autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com a Associação Hospitalar Novo Hamburgo, 

visando atendimento médico/hospitalar à população do Município de Presidente Lucena, e dá 

outras providências; Of.n115/Gab/97, encaminhando o Projeto de Lei que autoriza o Poder 

Executivo a firmar convênio com o Município de Ivoti, visando atendimento médico à população 

do Município de Presidente Lucena, e dá outras providências.  
 

DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS 

Houve a distribuição dos seguintes projetos: Projeto de Lei N20/97, que autoriza o Poder 

Executivo a firmar convênio com o Município de Ivoti, visando atendimento médico à população 

do Município de Presidente Lucena, e dá outras providências. Foi indicado relatora desse, a 

vereadora Rosiméri P. Weber; Projeto de Lei N21/97, que autoriza o Poder Executivo a firmar 

convênio com a Associação Hospitalar Novo Hamburgo, visando atendimento médico/hospitalar 

à população do Município de Presidente Lucena, e dá outras providências. Tendo sido nomeado 

relator do mesmo o vereador Paulo Froehlich.  

 

ORDEM DO DIA 

Foram votados os seguintes Projetos: Projeto de Lei N13/97, que dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para 1998, e dá outras providências. Perguntou o relator da Comissão de 

Constituição e Justiça, vereador Adelar H. Schmitt, se alguém ainda teria alguma dúvida sobre o 

Projeto. Como ninguém se manifestou, passou-se à votação do mesmo, tendo sido aprovado por 

unanimidade em 2ª(segunda) votação; Projeto de Lei N17/97, que  autoriza  a  contratação  

temporária  de  excepcional interesse público, e dá outras providências. Expôs o relator, vereador 

Adelar H. Schmitt, que, conforme a discussão na sessão passada,  sobre o cumprimento do 

horário de trabalho pelo médico, se informara, e que o médico que fosse ocupar o cargo teria que 



assinar livro ponto. E, quanto a dúvida surgida referente a cláusula terceira, poderia por meio 

desta, a Prefeitura alterar os horários de trabalho do médico, conforme se fizesse necessário, 

bastando somente acordo com o profissional. Em seu parecer, o relator, vereador Adelar H. 

Schmitt, se manifestou favorável ao Projeto.  Em votação, o mesmo, foi esse aprovado por 

unanimidade em 1ª(primeira) votação. Projeto de Lei N18/97, que autoriza o Poder Executivo a 

custear despesas do Posto da Brigada Militar no Município. Expôs o relator, vereador João A. 

Welter, que o veículo da Brigada Militar precisa estar em boas condições, para que essa possa 

executar sua função de oferecer segurança. Em seu parecer se manifestou favorável ao Projeto. 

Sendo esse, aprovado por unanimidade em 1ª(primeira) votação. Projeto de Lei N19/97, que 

estabelece novo quadro de cargos isolados, de provimento efetivo  - Lei Municipal N176, de 11 

de dezembro de 1996, e dá outras providências. Explicou o relator, vereador José Führ, que pelo 

Projeto estavam sendo alterados os padrões de alguns cargos, em vista da criação dos cargos de 

Médico Pediatra, Médico Ginecologista e Obstetra e de Enfermeiro. Pois o padrão mais alto 

corresponde ao salário mais elevado, o que fez com que os padrões, a partir dos cargos criados, 

fossem aumentados em um ponto. Disse ainda, que só havia um cargo de Agente Administrativo, 

e que esse  número seria aumentado para três, conforme o Projeto. Expôs também o relator, que 

nos anexos do Projeto se encontram especificadas as atribuições de cada cargo que está sendo 

criado. Em seu parecer, o vereador José Führ, relator do Projeto, se  manifestou favorável à esse. 

Sendo também, o mesmo, aprovado por unanimidade em 1ª(primeira) votação.   

 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS 

Pediu na oportunidade, o vereador Adelar Henrique Schmitt, o envio de correspondência ao 

Poder Executivo, solicitando, a instalação de canos de escoamento de água paralelos a Rua Lobo 

da Costa, defronte o terreno de propriedade do munícipe Adelmo Trein. Solicitou ainda, o envio 

de correspondência à Gerência da CRT de Estância Velha, reforçando pedido anterior de 

fornecimento de cópia dos mapas das áreas básicas da telefonia do Município. Também a  

vereadora Rosiméri P. Weber, pediu o envio de correspondência ao Poder Executivo, solicitando 

ensaibramento da entrada da Rua Borges de Medeiros. Ainda, no instante, pediu o vereador 

Ricardo Trierweiler, o envio de correspondência ao Poder Executivo, solicitando que fossem 

feitos os devidos reparos na rede de iluminação pública, próximo a residência do munícipe 

Danilo Rückert. Expôs o vereador João A. Welter que conversara com o Prefeito sobre a questão 

da iluminação, e que esse lhe falara, que já fora feita a solicitação da compra de novas 

luminárias, que deveriam ser instaladas no referido local e também em alguns pontos da 

localidade de Linha Nova Baixa. A Presidente da Mesa Diretora, na oportunidade, pediu que 

fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando que fosse estudada a 

possibilidade de ser feito recolhimento do lixo das casas comerciais mais de uma vez por 

semana. Comentou, que o comércio produz grandes quantidades de lixo, tornando difícil guardá-

lo por uma semana. No que concerne a galeria de fotos, perguntou a Presidente da Mesa 

Diretora, se seriam consultados os vereadores da legislatura passada quanto a gravação da sigla 

partidária na placa, considerando que essa edilidade comentara em não colocar a sigla. 

Comentou o vereador João A. Welter que seria a favor de serem impressos os nomes e as siglas 

partidárias, pois nas galerias de outras câmaras, também consta a sigla. Sendo optado pela 

inclusão da sigla partidária em ambas as galerias. Expôs a vereadora Rosiméri  P. Weber,  que  

nas  galerias  costumam  também  constar  os  nomes  dos suplentes. Disse a Presidente, que os 

orçamentos se  referiam  somente  a impressão das fotos dos vereadores titulares e se fossem 

também incluídas as dos suplentes, aumentaria o preço. Disse o vereador Adelar H. Schmitt que 

somente colocando os nomes dos suplentes, ficaria o mesmo esquisito. Comentou o vereador 

José Führ, que na legislatura passara só havia três suplentes, que foram: Gilson Dahl, Jorge 

Behne e Jacó Heillmann. Expôs o vereador Adelar H. Schmitt que a questão é polêmica, pois 

havia o caso do suplente de vereador Gilson Dahl, que na legislatura passada, assumira a cadeira 



do vereador Mauro Diefenbach. Sugeriu ainda, o vereador Adelar H. Schmitt que fosse feita 

pesquisa nas outras câmaras, no que se refere aos suplentes. Sendo acatada a sugestão, fazendo 

com que fosse adiada a questão para a próxima sessão. Coma mais nada houvesse para ser 

deliberado, a Presidente declarou encerada a Reunião, marcando a seguinte, em caráter ordinário  

para o dia 23(vinte e três) de setembro, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, para 

constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e 

aprovada, será subscrita pela Presidente e Secretário da Mesa Diretora. 

 

 

 

______________________________________    ____________________________________ 

PRESIDENTE                                                           SECRETÁRIO 

 


